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Приложение 3

Содержание работы с текстом по теме «Царство Грибы». 

Биология. 6 класс.

Текст № 1.  «Грибы». (145 слов) 
Задание:   1. Внимательно прочитайте два текста. 

       «Из двухсот пятидесяти видов грибов, что растут повсеместно в наших лесах, начиная с апреля и заканчивая заморозками (кстати, почти все виды съедобны, исключая лишь несколько видов), мы знаем «в лицо» и по названиям едва ли четвёртую часть».

В.А. Солоухин «Белая трава».
	Средь грибов есть важный тип -  

Царской масти белый гриб.

Не бывает он червив – 

Крепок, статен и красив.

На Руси в любом селе – 

Украшенье на столе

Обитают рядом в роще

Его родичи попроще.

Тот, что белому под стать, 

Подосиновиком звать.

Избегает он низин

И растёт среди осин.

А в траве среди берёз

Подберёзовик подрос.

Шляпку высунул слегка, 

будто дразнит грибника.
	Между ёлок (важный гусь)

Белой шляпой машет груздь.

Крепкий молодец, ядрёный,

Самый вкусный из солёных.

У дорог на пнях сидят

Стайки молодых опят.

Только их рукой затронь,

Сами прыгают в ладонь.

На пути, как светофор, - 

С яркой шапкой мухомор.

Расфуфырен, сановит.

Осторожно! – ядовит.

Н.С. Фуфаев «По грибы».


2.  Ответьте на вопросы.
Часть А.    Выберите только один ответ,  который вы считаете наиболее полным и правильным.

А1.   Подберёзовик относится к царству:

1) Растения      2)   Бактерии     3)Грибы        4)  Животные

А2.  Шляпочные грибы отличаются от других групп грибов:

1) наличием хитиновой  клеточной стенки

2) плодовым телом, состоящим из шляпки и ножки

3) размножением с помощью спор

4) способностью питаться готовыми органическими веществами. 

А3.   Взаимоотношения гриба подберезовика и растения берёзы называются: 

       1) Паразитизмом                     3)   Симбиозом

       2)    Конкуренцией                 4)   Нет правильного ответа

А4.  Двойником  съедобного белого гриба является ядовитый гриб:

1)   Желчный                                  3)   Бледная поганка

2)   Ложная лисичка                     4)   Мухомор

А5.   На территории Владимирской области произрастает:

1)  62  вида  грибов                 3)   250 видов грибов

2)   100  видов грибов              4)  300 видов грибов.
А6.  Грибы заготавливают на зиму такими способами:

1) Высушиванием                             3)  Замораживанием

2) Солением или маринованием      4)  Все ответы правильные

А7.  Как правильно собирать грибы?

1) Вырвать с грибницей       3)  Выкрутить осторожными движениями

2) Срезать ножом                  4)  Все ответы правильные

А8.  Все грибы являются съедобными и пластинчатыми в группе: 

1) опёнок настоящий, лисичка настоящая, подосиновик

2) сыроежка,  поганка бледная, рыжик

3) подберёзовик, мухомор,  груздь

4) груздь, опёнок настоящий, сыроежка.

В1.  Распределите перечисленные в тексте организмы по царствам живой природы.

В2.  Выберите три особенности строения, характерные для описанных в тексте грибов.      

                              1)   В клетках отсутствуют пластиды
                     2)   Неограниченный рост 

3)   Наличие грибницы 

4)   Размножение спорами

5)   Плодовое тело состоит из шляпы и ножки

6)   Питание готовыми органическими веществами

В3.  Установите соответствие между признаками строения и представителями царства грибов: 

	Признаки  строения
	Представители царства грибов

	1)  Трубчатые
	А)  Белый гриб

	2)  Пластинчатые
	Б)  Подосиновик

	
	В)  Груздь

	
	Г)  Мухомор

	
	Д)  Подберезовик

	
	Е)  Опенок настоящий


С1. Шляпочные грибы и древесные растения вступают во взаимовыгодные отношения. Подтвердите данное суждение конкретным примером  биологического содружества.

С2.  Найдите ошибки в приведенном тексте, исправляя их, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок. 
1. Белый груздь относится к царству съедобных грибов, а мухомор – к царству ядовитых грибов.   2.  Шляпочные  и  плесневые грибы  являются сапрофитами по способу питания.    3.  Споры шляпочных грибов созревают в  грибнице.  4. Подосиновик  через нити грибницы снабжает осину органическими веществами.   5.   Клеточная стенка   грибов содержит хитин.
С3.   Впишите подходящие по смыслу пропущенные слова:

Микориза - это  ________________ сожительство  гриба  с _______________ .

ОТВЕТЫ  к  тексту №1.

А1-А8;  В2; С3 – по 1 баллу;  В1; В3– по 2 балла; С1-С2 – по 3 балла. 

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	В2
	В3

	3
	2
	3
	1
	3
	4
	3
	4
	 1, 3, 5
	1- А, Б, Д

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2- В, Г, Е


В1. 
	Царства живой природы
	Представители царств

	Растения
	Берёза, осина, ель (ёлка),  трава  (4)

	Грибы
	Белый гриб, подосиновик, 

подберёзовик, груздь, 

опёнок, мухомор  (6)


С1. Данные отношения называются симбиозом. Например, нити грибницы подберёзовика оплетают и проникают в корни берёзы и доставляют дереву воду  с минеральными веществами. Так образуется микориза, или грибокорень. Через корни берёза проводит в грибницу растворы органических веществ.  (Возможно упоминание в ответе одного из подчёркнутых терминов)
С2. 

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
	Баллы

	Элементы ответа

Ошибки допущены  в предложениях:

 1) -  Белый груздь  и мухомор  относятся к царству   грибов.   
 3) –  Споры шляпочных грибов созревают в   шляпке плодового тела.   
 4) –   Подосиновик  через нити грибницы снабжает осину водой с минеральными веществами.  (или минеральными солями, растворёнными в воде).
	

	В  ответе указаны и исправлены все три ошибки
	3

	В ответе указаны и исправлены две ошибки или указаны три ошибки, но исправлены только две из них 
	2

	В ответе указана  и исправлена одна ошибка или указаны 2-3 ошибки, но исправлена 1 из них.  
	1

	Ошибки  не  указаны  или  указаны 1-3 ошибки,  но не исправлена  ни одна из них. 
	0

	Максимальный балл
	3


С3. Микориза – это взаимовыгодное сожительство гриба с корнями высших растений (или    с  корнями  деревьев).
Рекомендации по использованию текста №1 на уроке:

этап  актуализации знаний (А1, В1, А5, А6), 

изучения нового материала  (А2, В2;   А4, А8, В3;    А7, А3,  В4, С1, С2)
